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Διεθνές Συνέδριο
Ψηφιακών Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής

(Αθήνα, 7-9 Μαΐου 2015)

Χριστός Ανέστη!

Μαζί με τον Αναστάσιμο χαιρετισμό, ο οποίος πλημυρίζει τις καρδιές των 
ανθρώπων διαρκώς με το ανέσπερο φως της εκ νεκρών Αναστάσεως του Κυρίου 
και Θεού μας Ιησού Χριστού, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. 
Χρυσόστομος χαιρετίζει, δι΄ εμού, το παρόν Διεθνές Συνέδριο «Ψηφιακών Μέσων 
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και Ορθόδοξης Ποιμαντικής», ανταποκρινόμενοι στην πρόσκληση του Διευθυντού 
του περιοδικού «Πεμπτουσία», κ. Νικόλαου Θ. Γκουράρου, που έλαβε στις 22 
Απριλίου 2015.

Η σύγχρονη εποχή που διανύουμε χαρακτηρίζεται ως εποχή των μεγάλων αλλαγών 
και μάλιστα της  τάχιστης μετάδοσης της πληροφορίας. Σ’ αυτή την πορεία 
έξαρσης της πληροφόρησης εισέρχονται και οι άνθρωποι της Εκκλησίας, κληρικοί 
και λαϊκοί.

Η χρήση της πληροφορίας, ως ποιμαντική φροντίδα, ιδιαίτερα στον κυβερνοχώρο, 
χρειάζεται διάκριση και ειδική μεταχείριση. Απαιτείται σοβαρότητα, 
υπευθυνότητα και ανιδιοτελής πνευματική ωφέλεια. Το τελευταίο ανάγεται ως 
εικόνα της αγάπης προς τον συνάνθρωπο η οποία, σύμφωνα με τον Απ. Παύλο, 
«οὐκ ἀσχημονεῖ, οὐ ζητεῖ τὰ ἑαυτῆς, οὐ παροξύνεται» (Α΄ Κορ. 13, 5).

Η Εκκλησία, ενώ δυσκολεύεται, ένεκα της ιδιοσυγκρασίας της, να διαφημίζει το 
ποιμαντικό έργο, εντούτοις οφείλει δια των ποιμένων της και των λαϊκών 
συνεργατών αυτών, να πληροφορεί, να προβάλλει το έργο και τη διακονία της 
χάριν των ανθρώπων. Προς την κατεύθυνση αυτή χρειάζεται να κατανοήσουμε και 
να διδάξουμε, με το λόγο και το έργο, και πάντα με σεβασμό προς τον άνθρωπο. 
Βέβαια, δεν είναι λίγες οι φορές που διαπιστώνεται είτε να μην ακούγεται ευρέως 
η φωνή της είτε, ακόμη πιο επικίνδυνο, να αλλοιώνεται βάναυσα.

Ο κυβερνοχώρος με όλα τα σύγχρονα εργαλεία που διαθέτει, εκτός από ενημέρωση 
για εκκλησιαστικά γεγονότα και δράσεις, θα πρέπει να διακονεί και τη θεολογία 
και την πνευματική ωφέλεια καθώς και τη σωτηρία των ανθρώπων, δηλ. την κατά 
χάριν θέωση και ένωση με το Θεό. Έργο απαραίτητο, το οποίο δεν θα πρέπει να 
περιφρονείται στο βωμό της ακροαματικότητας ή τηλεθέασης από τη μηχανή της 
παραγωγής ή διανομής της πληροφορίας.

Συγχαίρουμε όλους τους συντελεστές του παρόντος Συνεδρίου, το οποίο 
πραγματοποιείται με την υψηλή πνευματική ευλογία και φροντίδα της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχου, κ. κ. Βαρθολομαίου.

Εγκάρδιες ευχαριστίες εκφράζουμε προς τον κ. Νικόλαο Θ. Γκουράρο και προς 
όλους τους συνεργάτες του. Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζουμε προς τους 
εισηγητές του παρόντος Συνεδρίου, οι οποίοι δίκαια χαρακτηρίζονται ως οι ήρωες 
του Συνεδρίου. Μαζί με τους συνέδρους καλούνται όλοι οι συντελεστές μέσα από 
τις εισηγήσεις, παρουσιάσεις και συζητήσεις να βιώσουν τη χαρά της 
δημιουργικής επιτυχίας που υπόσχεται το παρόν Διεθνές Συνέδριο.



Τα δε πορίσματα αυτής της μεγαλιώδους συναντήσεως θα πρέπει να 
μετακυλήσουν σε όλους τους πνευματικούς εργάτες του σύγχρονου αμπελώνος 
του Κυρίου.

Κλείνοντας τον σύντομο χαιρετισμό και τις ανωτέρω σκέψεις που κατέθεσα 
ενώπιόν σας, επιτρέψατέ μου να ευχαριστήσω τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου για την εμπιστοσύνη και την απόφαση του ιδίου και της καθ΄ ημάς Ιεράς 
Συνόδου της Αγιωτάτης Αποστολικής Εκκλησίας της Κύπρου, να παρακολουθήσω 
τις εργασίες του παρόντος Συνεδρίου, με την ιδιότητα του Διευθυντού του 
Συνοδικού Γραφείου Ενημερώσεως και Επικοινωνίας, και ειδικότερα του υπευθύνου 
της Ιστοσελίδας της Εκκλησίας της Κύπρου (www.churchofcyprus.org.cy
) και ταυτόχρονα, να μεταφέρω προς όλη την εκλεκτή ομήγυρη το μήνυμα και τον 
χαιρετισμό του Προκαθημένου της Εκκλησίας μας.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

Χριστός Ανέστη!

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου,
7 Μαΐου 2015.

† Ο Επίσκοπος Μεσαορίας Γρηγόριος
Διευθυντής του Συνοδικού Γραφείου Ενημερώσεως και Επικοινωνίας

της Εκκλησίας της Κύπρου

Greeting of Bishop of Mesaoria Gregorios, Director of the Synodical Office for 
Information and Communication…
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